



英国欧盟正式“分手”

11个月“过渡期”内，英国还须遵守部分欧盟法律和规则，并就贸易、安全等问题进一步协议

历经47年，2020年1月31日格林尼治时间23时（北京时间2月1日7时），英国正式脱离欧洲联盟，漫长的“脱欧”历程画上句号，有人欢呼，有人神伤，相关争论，还将持续。

钟声响起

时辰一到，伦敦大本钟本应敲响11下，却因维修而沉默，错过历史性鸣响。

不过，聚集在英国议会外的数以千计脱欧支持者依然爆发欢呼，挥舞旗帜，迎接自2016年6月公民投票表决“脱欧”之后期待已久的时刻。

美联社报道，“脱欧”支持者奈杰尔·法拉奇加入人群，高唱英国爱国歌曲《希望与荣誉的土地》。“这是我们国家现代历史上最重要的时刻，”他向人群说，“（‘脱欧’）战争结束了，我们赢了。”

伦敦居民多娜·琼斯说，她见证了历史，“这不意味着我们反欧洲，只是我们想走一条自立之路”。

临近的英国首相府发布提前录制的信息，首相鲍里斯·约翰逊说，英国脱离欧盟，“是真正国家复兴和改变的时刻”。

作为“脱欧”支持者，约翰逊去年12月赢得议会下院选举，承诺完成“脱欧”，并提高就业、改善基础设施与公共服务。

争议持续

不过，约翰逊领导的保守党深知，还有近一半英国人反对“脱欧”，当年公投结果显现48%的民众不愿离开欧盟。不少英国



1月31日晚，在英国伦敦，支持“脱欧”的人们在议会广场集会，庆祝“脱欧” 新华社发

人为失去欧盟身份而哀伤，含泪守夜铭记这一时刻。拥有欧盟身份，他们先前可以在28个欧盟成员国自由生活。

路透社报道，苏格兰多座城市的民众自发守夜，首府爱丁堡的政府建筑点亮代表欧盟的蓝、黄彩灯，欧盟旗帜继续在苏格兰议会外飘扬。

苏格兰政府首席部长尼古拉·斯特金说，“脱欧”是“深刻悲剧”，“在苏格兰，这违背多数人的意愿，悲伤且愤怒”。

伦敦市长萨迪克汗说，他为“脱欧”心碎，超过100万欧盟居民在伦敦生活，萨迪克汗强调，伦敦将继续欢迎所有人，无论“你的肤色、国旗的颜色、护照的颜色”。

安·琼斯加入数十人队伍，步行前往欧盟委员会驻伦敦办事处，“我们只想铭记悲伤”，“不是

警告损失

布鲁塞尔，欧盟总部及其附属机构纷纷降下英国国旗，静默中弥漫忧伤。

这是成员国首次脱离欧盟。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩31日夜间说：“当明天太阳升起，欧盟27个国家将展开新篇章。”

她警告，离开欧盟对英国意味着重大损失，英国正在走向孤独，“力量并非存在于华丽的隔绝，而是在我们独一无二的联盟”。

对欧盟而言，“脱欧”是这个具有62年历史的地区组织遭受的最大打击之一，昔日成员国，如今成为竞争对手，特别是在英语圈国家和地区。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙说，英国“脱欧”敲响“历史警钟”，需要改善。“这是个悲伤的日子，让我们不要回避，”他在电视讲话中说，“但这也是指引我们采取不同方式做事的日子。”

马克龙强调，欧洲民众比以往任何时候更需要一个团结的欧洲，迎接气候变化、移民问题和技术变革的挑战。

英国“脱欧”还有11个月的“过渡期”，同时还要遵守一些欧盟的法律和规则，并就贸易、安全等问题与欧盟争取达成协议。

一些分析师预测，双方谈判前景不乐观，欧盟势必要以单一市场为筹码而施压英国，英国强调，不会为换取贸易便利而完全依照欧盟规则行事。约翰逊坚持，他不会延长“过渡期”。

庄北宁（新华社特稿）

争议持续

不过，约翰逊领导的保守党深知，还有近一半英国人反对“脱欧”，当年公投结果显现48%的民众不愿离开欧盟。不少英国



肯宁在颁奖仪式上
新华社发

体育

2020年2月2日/星期日/体育编辑部主编/责编 吴广崖/美编 关彩玉/校对 朱晓明

A5

德国斯诺克大师赛

赵心童急需补短板

中国小将赵心童昨天在2020年德国斯诺克大师赛八强战上以3比5不敌“魔术师”墨菲，无缘再进一步。这名22岁小将曾被包括奥沙利文在内的诸多名将看好，他“快枪手”般酣畅淋漓的进攻常令球迷大呼过瘾。不过防守上的短板，是他迈向世界顶尖高手的一道坎。

赵心童与周跃龙、颜丙涛同为中国斯诺克90后的佼佼者。赵心童的天赋很早就吸引了世界斯诺克球坛名宿的注意，2013年，他曾在国际锦标赛外卡战中以6比1大胜史蒂夫·戴维斯，赛后戴维斯评价赵心童的表现比他见过的同年龄段的任何人都要好，甚至包括罗尼·奥沙利文。

奥沙利文是赵心童的偶像，“火箭”也早早就注意到了这位天才少年，并从不吝惜赞美之辞，一度形容其为“斯诺克世界的费德勒”。“他是个真正的天才，非常擅长打逆风球，一旦遇上了胶着的局面，他总是能很好地处理，在压力下他总是拥有很高的赢面，这有点像史蒂夫·戴维斯。他需要学习如何加强防守。”去年奥沙利文还如此评价赵心童。希金斯也曾盛赞赵心童是中国又一位斯诺克神童。

赵心童的特点很突出，击球速度快，进攻准度高，球风干净利落，但一味强调进攻，打法有时候显得粗鄙，难免给人留下“攻强守弱”的感觉。

对于自己的弱点，赵心童也有所警醒，他在接受采访时曾表示，比赛中的失误常常与自己打得快的风格有关，现在打到关键球的时候会有意地调整一下，打得慢一些。他自评进攻能达到85分，但防守刚到及格线。有人认为赵心童的球风类似早期的特鲁姆普，他也以特鲁姆普为榜样，后者后期靠着防守能力的提升，跃升至世界排名第一。“我不是说模仿他，但是值得学习，要更加全面地提高自己的技术。”

若能跨越防守这道坎，赵心童有望成为中国下一个丁俊晖。羊城晚报记者 苏荇

羊城晚报讯 记者周方平报道：2020澳大利亚网球公开赛昨天进行了女单决赛，年仅22岁的美国小将肯宁在4比6先丢一盘的情况下，以两个6比2连扳两盘，以2比1的总比分逆转两届大满贯冠军得主、西班牙名将穆古鲁扎，职业生涯首夺大满贯冠军。同时肯宁排名也上升至世界第七，超越小威廉姆斯成为美国头号女单。

肯宁在本届澳网可谓一冷

澳网公开赛

美国小将肯宁 首夺澳网冠军

到底。虽然去年她的成绩不错，但谁也不会想到她上升速度这么快。

2017年美网，年仅

19岁的她第一次在大满贯赢球，并且一举打进32强。

2018年，肯宁突破100名内，并且在年底达到第48位。去年是这位小将大爆发的一年，在法网第三轮击败小威廉姆斯让她一战成名，另外她还在阿卡普尔科击败了安德莱斯库，那是后者去年为数不多的几场失利之一。而真正让肯宁稳步迈进一流行列的，则是在美网前的两站超五赛，她在罗杰斯杯和辛辛那提背靠背打入四强，

2017年美网，年仅